
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Δημόσιας Εποπτείας 

Ελεγκτικού Επαγγέλματος του 2022 Νόμος του 2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης Ηλίας Μυριάνθους 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου  Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τον πιο 

πάνω προϋπολογισμό σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 22 

Νοεμβρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Οικονομικών, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και η αναπληρώτρια 

γενική διευθύντρια της Αρχής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού Επαγγέλματος 

(ΑΔΕΕλΕπ). 

 Σημειώνεται ότι κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου παρευρέθηκε επίσης το μέλος 

της επιτροπής κ. Αντρέας Καυκαλιάς. 

 Ο προϋπολογισμός της ΑΔΕΕλΕπ για το 2022 είναι ισοσκελισμένος και προβλέπει 

συνολικές δαπάνες και έσοδα ύψους €1.514.800.  Τα έσοδα θα προέλθουν από κρατική 

χορηγία (€302.960), από τέλη από τους νόμιμους ελεγκτές και τα νόμιμα ελεγκτικά 

γραφεία της Δημοκρατίας που διεξάγουν υποχρεωτικούς ελέγχους σε οντότητες 

δημόσιου συμφέροντος (€1.031.983) και από τέλη από αναγνωρισμένα σώματα 

ελεγκτών της Δημοκρατίας (€179.857). 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, οι προϋπολογιζόμενες 

δαπάνες της ΑΔΕΕλΕπ για το 2022 αφορούν κυρίως στα ακόλουθα: 

1. Αποδοχές προσωπικού (€185.324). 

2. Λειτουργικές δαπάνες (€225.800). 

3. Συντηρήσεις και επιδιορθώσεις (€28.500). 

4. Εκπαίδευση προσωπικού/συνέδρια (€83.000). 

5. Συμβουλευτικές υπηρεσίες/έρευνες (€868.000). 

6. Μεταβιβάσεις εξωτερικού (€15.000). 

7. Αγορά εξοπλισμού (€48.700). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, αλλά και τα όσα 

ανέφερε κατά τη συνεδρία ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της ΑΔΕΕλΕπ, με 

βάση τις διατάξεις του περί Ελεγκτών Νόμου, η χρηματοδότηση του προϋπολογισμού της 

ΑΔΕΕλΕπ προέρχεται κατά 80% από τα αναγνωρισμένα σώματα ελεγκτών της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, τους νόμιμους ελεγκτές και τα νόμιμα ελεγκτικά γραφεία της 

Δημοκρατίας, ενώ το υπόλοιπο 20% προέρχεται από κρατική χορηγία, η οποία ανέρχεται 

στα €302.960. 

 Όπως ο ίδιος δήλωσε, στο παρόν στάδιο απαιτείται η στελέχωση της Αρχής με 

μόνιμο προσωπικό, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία, καθώς και η 

επίτευξη του στόχου της. 

 Σημειώνεται ότι η Αρχή εκτελεί τις εργασίες της με προσωπικό που βρίσκεται σε 

απόσπαση, γεγονός που δυσχεραίνει σημαντικά το έργο της. 

 Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Αρχής, το ζήτημα αναμένεται να επιλυθεί εντός του 

2022, με την κατάθεση και την έγκριση από τη Βουλή των Αντιπροσώπων σχετικών 

κανονισμών που ρυθμίζουν θέματα προσωπικού, με βάση τους οποίους θα επιτευχθεί η 

πλήρωση των κενών θέσεων στην ΑΔΕΕλΕπ. 
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 Περαιτέρω, σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο, η Αρχή κατάφερε να επιλύσει και το 

πρόβλημα που είχε προκύψει μετά το Brexit σε σχέση με την αναγνώριση και πλήρη 

κατοχύρωση των εγκεκριμένων λογιστών που είχαν αποκτήσει επαγγελματικό τίτλο από 

το Ηνωμένο Βασίλειο. 

 Αναφορικά με το κονδύλι για συμβουλευτικές υπηρεσίες/έρευνες, δήλωσε ότι αυτό 

ανέρχεται στα €871.000 και αφορά νομικά έξοδα, έξοδα διεξαγωγής ερευνών στο πλαίσιο 

πειθαρχικών υποθέσεων, αντιμισθία αποσπασμένου προσωπικού, καθώς και αγορά 

υπηρεσιών επιθεωρητών και εποπτών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του νομοσχεδίου  

κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος.  
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